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«День Соборності України: історія 
виникнення традиції й свята» 

22 січня Україна відзначає День Соборності, приурочений до Акту об'єднання цього дня 
Української Народної Республіки та Західноукраїнської Народної Республіки. 

Соборність українських земель має глибоке історичне коріння, спирається на споконвічну мрію 
народу про власну незалежну, соборну державу та є інтегральним результатом складного і 
довготривалого процесу її формування. В часи феодального роздроблення земель Київської Русі 
заклики до спільних дій окремих князів супроводжували літописний період української історії. 
Образ скривдженої України та православної віри, необхідність її оборони надихав козацькі полки 
Богдана Хмельницького.                                                                                                                     
Відновлення української держави – «української Речі Посполитої» – в сонмі слов'янських народів 
стало політичним кредо кирило-методіївських братчиків. У маніфесті від 10 травня 1848 р. 
Головна Руська Рада, перша українська політична організація Галичини, заявила про єдність 15-
мільйонного українського народу та його земель, примусово поділених між Російською та 
Австрійською імперіями і підтримала національні права інших поневолених народів.                                                 
Перша світова війна створила небезпечний прецедент, поставивши великі маси українців в лави 
воюючих одна з одною ворожих армій. Одночасно війна, яка обернулася шерегам революцій, 
створила якісно нові можливості для відновлення української державності та реалізації 
соборницьких прагнень.                                                                                                                          
18 жовтня 1918 р. у Львові сформувалася Українська Національна Рада (УНРада) на чолі з 
Євгеном Петрушевичем, яка взяла у свої руки владу в західної-українських землях, проголосила, 
що Східна Галичина, Північна Буковина та Закарпаття, які «творять цілісну українську територію, 
уконституйовуються... як Українська держава».                                                                                        
3 січня 1919 року у Станіславі було ухвалено рішення про злуку, в якому за значилося: 
«Українська Національна Рада, виконуючи право самовизначення Українського Народу, 
проголошує божественно з’єднання з нинішнім днем Західної-Української Народної Республіки з 
Українською Народною Республікою в одну одноцільну, суверенну Народну Республіку».               
Здійснились віковічні мрії, якими жили і за які умирали кращі сини України.                                                     
Однині є єдина незалежна Українська Народня Республіка.                                                                
У 1990 року на її честь Народний рух України організував живий ланцюг від Львова до Києва, 
який окрилив і надихнув Україну, змусив повірити у власні сили і перестати боятись режиму. 



 
 

 
 

 


